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Avanza
#Matematica

La serie Avanza #Matematica presenta los contenidos
curriculares a los alumnos de Segundo Ciclo de un modo
agil y de dindmico, brindandoles la oportunidad de acre-
centar sus habilidades en las practicas matematicas. Cada
uno de los diez capitulos que componen el libro y las sec-
ciones que se presentan estan pensadas para que cada
alumno pueda profundizar el aprendizaje a través de
la aplicacion del pensamiento légico matematico, y de
los conceptos y los procedimientos especificos del drea
en la resoluciéon de problemas cotidianos. A lo largo de
todos los capitulos, una serie de plaguetas acompanan las
secuencias didacticas para un mejor analisis y compren-
sion de los conceptos utilizados, tanto los adquiridos en
afnos anteriores como los nuevos. Cada capitulo culmina
con una secuencia de actividades que integran los temas
trabajados.

Los capitulos

La apertura de cada capitulo recupera una practica cada
vez mas habitual en la cultura digital: la intervencién de
imagenes con dibujos, rétulos o grafismos. A partir de una
imagen atractiva y de actividades que invitan a interac-
tuar con el mensaje icénico, los alumnos se introducen en
el tema del capitulo retomando algunos conceptos pre-
vios, mediante una propuesta ludica, que apunta al desa-
rrollo de la creatividad, y a la produccién oral colectiva y
colaborativa. Ademas de las actividades centrales, cada
secuencia incluye una serie de plaquetas que contribuyen
a la autonomia de los alumnos en la resolucion y al inter-
cambio entre pares. La plaqueta Wikiglosario retoma con-
ceptos previos, ejemplos e informacién que permite a los
alumnos continuar con la resolucion de las actividades a
las que estd asociada; Zona de repaso, conecta las secuen-
cias con la seccion que incluye el desarrollo de conceptos
y ejemplos; Alerta chat presenta una pregunta que per-
mite retomar algun concepto previo o, a partir del analisis

de las actividades previas, formalizar un nuevo concepto
o procedimiento, obtener conclusiones o elaborar estra-
tegias, mediante el debate el debate grupal; y, finalmen-
te, Para ver sugiere links a sitios web, videos, aplicaciones,
entre otras opciones para ampliar lo trabajado sobre un
determinado tema.

La seccion Ventana al pasado propone una lectura histori-
ca para profundizar sobre el origen, uso y estudio de algu-
nos conceptos matematicos, lo que permite reflexionar
sobre estos y su uso cotidiano.

La seccion Cierre de sesion cierra cada capitulo y propone
actividades de integracion, revision y profundizaciéon de
los conceptos presentados en cada secuencia.

La seccion Zona de repaso resume los conceptos princi-
pales trabajados en cada uno de los capitulos y presenta
ejemplos de los diversos procedimientos utilizados. Este
registro tedrico funciona como ayuda complementaria
para los alumnos.

Los proyectos digitales

En Etiquetados en un proyecto, se realiza una propuesta
que tiene como objetivo fomentar la apropiacién de los
aspectos conceptuales de la cultura digital mas que en el
aspecto instrumental de la tecnologia. Por lo tanto, el pro-
yecto hace foco en organizar un verdadero trabajo colec-
tivo y gestionar las etapas en la busqueda de multiples
fuentes de informacién y el anélisis de los datos, asi como
en la produccion y publicacion del producto realizado. En
cada etapa del proceso, se trabaja con diversos conceptos
matematicos aplicados a situaciones de la vida cotidia-
na en las cuales se generan, también, investigaciones de
relevancia social, formando asi, alumnos con una mayor
capacidad de respuesta ante los desafios de la vida diaria.
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O) SOLUCIONARIO a \ j
AVANZA » MATEMATICA 4

4

CAPITULO 1 NUMEROS HASTA EL 100.000

SISTEMAS DE NUMERACION 1

INICIO DE SESION 10000 | 10.100 | 10.200 | 10300 | 10.400 | 10.500 | 10.600 | 10.700 | 10.800 | 10.900

1. 11.000 | 11100 | 11.200 | 11300 | 11.400 | 17500 | 17.600 | 11.700 | 17.800 | 11.900

a. 1253 km. 12000 | 12100 | 12200 | 12300 | 12400 | 12:500 | 12:600 | 12.700 | 12800 | 12.900

b. 1258 km. 13000 | 13.100 | 13200 | 13300 | 13.400 | 13500 | 13.600 | 13700 | 13.800 | 13.900

NUMEROS HASTA EL 10.000 14,000 | 14100 | 14200 | 14300 | 14400 | 14500 | 14600 | 14700 | 14800 | 14900
15,000 | 15.100 | 15.200 | 15300 | 15.400 | 15.500 | 15.600 | 15.700 | 15.800 | 15.900

1.

16.000 | 16.100 | 16.200 | 16.300 | 16.400 | 16.500 | 16.600 | 16.700 | 16.800 | 16.900
17.000 | 17.100 | 17.200 | 17.300 | 17.400 | 17.500 | 17.600 | 17.700 | 17.800 | 17.900

a. En el 3° caso: 9.738.
b. Enel 1° caso, 2 posibilidades; en el 2.° caso, 5 posibilidades; en el 3.° caso,

1 posibilidad.
C. Por ejemplo: en el 1.° caso, tiene mas dieces que unidades; y enel 2°  a. 100
caso, tiene un 8. b. 1.000
€. En 000, porque cambian los miles.
2.
a. 8.000 - 8.150 - 8.300 - 8.450 - 8.600 - 8.750 - 8.900 2.
b. 9.040 - 9.020 - 9.000 - 8.980 - 8.960 - 8.940 - 8.920 a. 10.001
C. 6.180-6.080 - 5.980 - 5.880 - 5.780 - 5.680 - 5.580 b. 10010
3. 3. Ubicarlo entre 24.051 y 24.410.
Menos uno Nimero Més uno a
8.999 9.000 9.001 a. Por ejemnplo, 16.792 — 700 — 90 = 16.002.
8099 8.100 8.101 b. Por ejemplo, 12467 + 11.111 = 23.578.
7.502 7.503 7.504
5. 23.222-30.000 - 30.020 - 300.200 - 302.300 - 3.000.000
6.399 6.400 6.401
5999 6.000 6.001 6.Vva[X]enc.
4, 7.
a. 9.009 a. Quince mil cuatrocientos ocho.
b. 9.09%0 b. 20030
C. 9.900 )
d. 9.099 NUESTRO SISTEMA DE NUMERACION
5. 1.
a. 1.023 a. Flor, 3 de 10.000y 2 de 100; Juli, 1 de 10.000, 8 de 1.000y 5 de 100; y
b. 9876 Gaby, 10 de 10.000.
C. 8642 b. Flor, 50.008; Juli, 22.202; Gaby, 10.060.
d. 9753 c.
10.000 1.000 100 10 1 Nimero que
6. se forma
a.
) ) . ) ) N ) ) ) N ) Flor 2 4 6 3 0 24.630
o 1w - o 1000 Juli 3 5 10 0 8 36.008
Gaby 6 0 7 9 0 60.790
b.
} ' N ; ; ; + ; ; ; ; d. Si solo tienen 10 cartas de cada tipo, no es posible armar el 60.790 usan-
4500 5500 do solo 6 tarjetas de 100. Si cuenta con més tarjetas puede armarlo, por
ejemplo, con 6 de 10.000, 6 de 100y 19 de 10.
C.
| : + : : : s : : : : 2,
e e a. 5 cartas de 10.000, 8 de 100 y 4 de 1.
d. En a. de 1.000 en 1.000; en b., de 100 en 100;y en €., de 10 en 10. b. 50.804
7. 3.
k + + + + + + + + + + a. 13462
|I| 1.000 2.000 b. 30,058
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C. 47.206
d. 20504

4,

a. Menos 8.
b. Menos 300.
€. Mas 1.000.
d. mas 20.

€. Menos 308.
f. Menos 1.000.

5.

a. 20.000
b. 28000
C. 50.000
d. 31.000
€. 80.000
f. 31.000

NUMEROS MAYORES QUE 100.000
1. La Bellay la Bestia

2.

a. 136400
b. 2.048.009
C. 800.520

3. Si. Explicacion a cargo del alumno.
4. Rodear 410.080.
SISTEMA DE NUMERACION ROMANO

1.

a.2
b.s
c.13
d.so

e. 300
f. 90

g. 666
h. 2993

2.

a. 2.100
b. 70

C. 150

d. 7.000
e. 800

f. 1602

g. CMXLVIII
h. MDXC
i. MmcccLv
j. VCMXIX
k. Vi Xi

3. Completar con: I, lll, IV, VI, VII, VIII, IX, XI, XII

4. Va([X]ena. VCCCXX; en €. MD;end. DCCCVyen f. C.

5.

a. XCIX
b. Qi
c.CM

d. MCM
e. LIX

f. MMXVIII

6. Explicacion a cargo del alumno.
CIERRE DE SESION

1.

a. Rodear 60.080.

b. Rodear 700.010.

2.

a. 54.890 - 54.910 - 54.930 - 54.950 - 54.970 - 54.990 - 55.010 - 55.030
b. 378.100 - 378.600 - 379.100 - 379.600 - 380.100 - 380.600 - 381.100

3.

.

4,

a. 1.000; 100; 10; 9.

b. 100.000; 1; 1.000; 100; 10.
€. 1.000.000; 10.000; 7; 100; 1.
d. 10; 1.000.000; 5; 10.

5.

b. Més 20.000.
€. Més 100.000.
d. Menos 40.001.

6.

a. 500.000
b. 20.000

€. 2.000

d. 5.000.000
€. 3.000

f. 80

7.

a. >
b.>
C.<
d. <

8.

y
200.000

XL

40

v

4.000

DCVI

606

LXXXVIII

88

Xl

13.000

Xai

92

a.F b.v cv d.F e.v

f.r
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CAPITULO 2

OPERACIONES CON
NUMEROS NATURALES I

INICIO DE SESION

1.
a. Pote de témpera, $85 y cuaderno, $52.
C.$317

PROBLEMAS Y CALCULOS I

1.

a. Le falta leer 153 pédginas.
b. Gané 17 cartas.

C. Habia 280 paquetes.

2. La Plata - Azul: 293 km

3.

a. 152

b. 174

C. 1.198
d. Menos.

4,

a. 14 cuadras.
b. 14 cuadras.
C. 34 cuadras.

ESTIMACIONES Y APROXIMACIONES
1. Le queda aproximadamente $2.430 por mes.

2.

a. Rodear 480.
b. Rodear 396.
C. Rodear 1.636.
d. Rodear 1.300.

3.

a. Va[X]en 1.300.
b. va[X]en 1.000.
c. Va[X]en 2.400.
d. va[X]en 2.200.

4. Por ejemplo: Mariela quiere comprar un libro que cuesta $140 y una

novela que cuesta $230. Si tiene $600, jcuanto le sobra?

ESTRATEGIAS Y ALGORITOMOS DE SUMA
Y DE RESTA

1.
a. 1.182
b. 2930

2. En la adicion, le resta a la suma uno de los sumandos y debe obtener
el otro. En la sustraccion, al sumar el sustraendo y el resto, debe obtener el

minuendo.

3.

a. Explicacion a cargo del alumno.

‘ - K -

b. Explicacion a cargo del alumno.
CALCULO MENTAL DE SUMAS Y RESTAS

1.

a. 2.800
b. 3.300
C. 600
d. 1.200
€. 9.000
f.1.097
g. 2.000
h. 2.900
i. 400

2.

Menos de 3.000 Entre 3.000y5.000 | Entre 5.000y7.000

1.980 + 1.640 X

2430 +2.190 X

1.490 + 1.260 X

2.670 +2.840 X

mpanop W
< T <<

4,
a. Rodear 31.834.
b. Rodear 21.090.

5. Por ejemplo:
8.790 - 3.540 =5.250
879 -525=354
525+ 354 =879

6.

a. Restar 10.000.
b. Sumar 1.000.
C. Sumar 300.

7.va[X]enb.

8.

a. 32

b.s5

C. 350

PROBLEMAS Y CALCULOS II

1.

a. Pagara $586.

b. Le alcanzan para 15 cuadernos.
€. Cada una pondra $65.
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2.
(Cantidad Detalle Precio unitario Precio total
5 Remeras de fiithol 234 1.170
4 Tobilleras 185 740
6 Short 150 900
2 Palos de hockey 670 1.340
Total 4150

CIERRE DE SESION

1.
a. 451 son de Peru.
b. Quedaron 3.599 localidades libres.

2.
a. Por ejemplo, el microondas, el teléfono y el celular.
b. No.

3.va[X]enb.

4. Por ejemplo, 620 - 190 = 430; 620 — 430 = 190; 1.900 + 4.300 = 6.200.

5.

a. 7 cuadras.

b. 6 alfajores.

C. 48 medialunas.
d. 135 estampillas.
e. No, le faltan $50.
f. 75 kg por persona.
g.15210m.

CAPITULO 3

OPERACIONES CON
NUMEROS NATURALES II

INICIO DE SESION

a. Se debe multiplicar el nimero de la fila y el de la columna que corres-
ponden a la casilla que se cubrié.
b. Respuesta a cargo del alumno.

LA TABLA PITAGORICA

1.

a. Si. Explicacion a cargo del alumno.
b. Joan. Explicacién a cargo del alumno.
C. Si.

d.si

€. Porejemplo, 4x2,2 46,5+ 3,...

x12 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

3.
a.6
b.o
c.8
d.7
e.s
f.s

4,

a. Cociente, 9; resto, 3.
b. Cociente, 9; resto, 5.
C. Cociente, 9; resto, 2.

5.

a.2x/7=14

b.4x7=28

C. Son dos formas distintas de calcular el total de venecitas.

6.Va[X]ena.b. d.ye.

7.

a. 84
b.s4
C. 420
d. 420

ESTRATEGIAS PARA MULTIPLICAR
1. Vaso, $270; mate, $240.

2.
a. 480 b. 720 C. 6.600
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3. 4.,
a. Explicacion a cargo del alumno. a. Rodear 290, 4.300, 870 y 400.
b.12x14=168 b. Rodear 7.800, 6.900 y 2.100.
C.
) Florenca | 5.
a. 350; 350; 35; 350; 10
b. 5.600; 5.600; 56; 5.600; 100
C. 45.000; 45.000; 45; 45.000; 1.000
d. 78.000; 78.000; 78; 78.000; 1.000
€. 230.000; 230.000; 23; 230.000; 10.000
10x10 1oxa 6.va[X]ena. b. c.d.f. g.ivj.
ESTRATEGIAS PARA DIVIDIR
2x10 2x4
1. Explicacion a cargo del alumno.
4, 2.
a. a.12x8y12x1.
b. Si. Explicacién a cargo del alumno.
Juli Ale 3.5 L
" “ . Si. Explicacion a cargo del alumno.
x18 x18
16 o 8x2 336 o 8x42 4.
8x40 o 320 0x42 @ " 40 a. 72 cajas.
20 o) 10x2 756 b. Sobran 2 camisas.
10%40 @ 400 ) B
— C. 22 camisas mas.
756
5.
b. Explicacion a cargo del alumno. a. 216 personas sentadas.
b. 18sillas por fila.
5. C. Explicacién a cargo del alumno.
a. 6.612 .
b. 3.300 PROBLEMAS Y CALCULOS
C. 11.664
d. 23400 1. Los dos podran armar la misma cantidad de bolsitas.
6. 2.va[x]enc., d. e.yf.
a. 345
b. 1380 3. 32 copias.
C. 736
d. 1380 4.
€. 2.760 Entre 1y 10 Entre 10y 100 Entre 100y 1.000
f. 705
389:6 X
MULTIPLICACION Y DIVISION POR LA UNIDAD 243:25 X
SEGUIDA DE CEROS 4790:9 X
1. 1.000 x 24 + 100 x 50 + 10 x 100 = 30.000 3.850:50 X

2.
a. 14 medallas.
b. 12 medallas.

C. No. 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238 0 239.

3. Ventilador: 19
Multiprocesadora: 34
Pava eléctrica: 7
Tostadora: 28

10

Tendran 3,1, 3y 2 cifras.
CIERRE DE SESION

1.
a.En6cuotas. b, $193
2. Si. Explicacion a cargo del alumno.

3.

a. Rodear 600.
b. Rodear 850.
C. Rodear 29.000.



4, Dividiendo por 2.

5.

a. Dividir por 2, dos veces.
b. Dividir por 2y luego por 3.

6.
a.36
b.9
c.36

7.40x 565+ 2x$92=152784

8.

a. 64 cajas.

b. Si. Explicacion a cargo del alumno.

9.

a. 19 cajas. 37 cajas.

b. 1.741 libros.

SOLUCIONARIO
AVANZA « MATEMATICA 4

10.
35%20 60x 10
24x8 12x16
80x10 8x100
24x21 25x20
36x18 35x19

11

CAPITULO 4

SEGMENTOS, CIRCULOS
Y CIRCUNFERENCIAS

Las soluciones gréficas se presentan a escala.

INICIO DE SESION

Soluciones gréficas a cargo de los alumnos.
USO DEL COMPAS
1. Solucién gréfica a cargo del alumno.

2.
a. Julian.
b. Solucién gréfica a cargo del alumno.

3. Solucién gréfica a cargo del alumno.

LUGAR GEOMETRICO
1.

b. En las zonas que quedaron sin pintar.
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Rojo Amarillo

Verde

b. Por ejemplo:

Marca con gris los puntos que estdn a 2 cm de a. Pintar de anaranjado los
puntos que estan a menos de 2 cm de a. Marca con gris los puntos que
estan a 2 cm de b. Pinté de verde los puntos que estan a menos de 2 cm de
b. Pintar el resto de violeta.

INSTRUCCIONES PARA CONSTRUIR FIGURAS

VoY
S,

2. Tomés. Explicacion a cargo del alumno.

3.
a. La primera opcién.
b. Explicacion a cargo del alumno.

4. Solucion a cargo del alumno.

COMPARACION Y REPRODUCCION
DE SEGMENTOS

1. El mas corto mide 1,4 cmy el mas largo, 2,8 cm.

2. Solucion gréfica a cargo del alumno.

3.

a. Solucion gréfica a cargo del alumno.
b. Solucién gréfica a cargo del alumno.
C. Solucién gréfica a cargo del alumno.

CIERRE DE SESION

1. Solucién gréfica a cargo del alumno.

2.
a. 4,5cm
14cm
b. 28cm
c. 45cm 14cm

d. Quedaron sin pintar los puntos que estan a mas de 3 cm de a'y menos
de3cmdeb.

4. Por ejemplo:

Trazar el ab e indicar su punto medio con la letra ¢. Trazar una semicircun-
ferencia con centro en ¢y radio ca, que quede por debajo del segmento.
Marcar los puntos medios del ac y del cb e indicarlos con las letras d y e,
respectivamente. Trazar una semicircunferencia con centro en d y didmetro
igual a ac, por encima del segmento. Trazar una semicircunferencia con cen-
tro en ey didmetro igual a cb, por encima del segmento.

5.
// \\
yd AN
/ \
/ \
\
a I b
\ /
\\ /
N /
6.
I~ ~
Azul
N
N\
/ \ Verde N
. |
a b 1
\ / ull
N A
N } Azul
~_|Rdjo| | 4

12
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4
CAPITULO 5 COMPOSICION DE ENTEROS
FRACCIONES I 1. a. Por ejemplo:
2 1
INICIO DE SESION o 1kg=-kg+ 1 kg+ kg + - kg
- 4 4 4 4
1. a. Por ejemplo: :
i i skt ke
® 1 — kg con un pote de 1 kg y dos potes de ) kg; W 1 .
12 ] 1 :—kg+zkg+—kg
® 1 — kg con dos potes de — kg y uno de — kg; 2 4
4 2 4 1 1
® 1 —kg=1kg+—kg
3 1 2 2
® _— kg con tres potes de — kg.
4 4 1 1
=1kg+—kg+—kg
. 1 4 4
b. Quien lleva 1 — kg.
) 1 1 1 1
:7kg+7kg+?kg+?kg
PROBLEMAS DE REPARTO :
b. Raul, 2 kg; Ménica, 2 — kg.
4
1.
a. Sino las fraccionan, cada una come 2 naranjas y sobra una. Si las fraccio- 2. Si. Explicacion a cargo del alumno.
nan, comen 2 naranjas y un cuarto cada una.
b. $63,50 3. ]
C. Recibird 7 cartas cada uno y quedan 3 sin repartir. a.?2 o l
d.22m. - ;
€. Pondra 34 libros en cada estante y sobran 2. b. Comieron T3 porciones, sobrd T3 porciones.
2. 1
a.3 " chocolates. LAS PARTES Y EL TODO
b. 1.va[X]ena., c.yd.
Chocolate total (antidad de amigos 2.
‘ a. b. c. d.
MARIA
®13 4 @
. 1/ 3 @
Chocolate que sobra Chocolate por amigo
3. Rodeara. yb.
C. 3 chocolates enteros cada uno y sobra uno. 4, Si. Explicacién a cargo del alumno.
d. 3 enteros y un cuarto cada uno.
5.
.3
3. a. Sobrd — de papel.
1 4
a.5— 9
3 b. Le queda — kg de harina.
1 5
b.2— 5
. 3 C. Le falta recorrer 3 del camino.
MAS REPARTOS 3
d. Si, queda 1 " I
1. 5
a.3 — €. Puede llenar 10 jarras.
> 5 : f. Se puede llenar 10 vasos.
b. Por ejemplo, = a cada uno o dos porciones de = de budin.
6.
2. . a.
a.l —
. b.
b. Si. Explicacién a cargo del alumno.
3
3. - Explicacion a cargo del alumno. RELACIONES ENTRE FRACCIONES
3 2 2 4 2 2
1.a.g b.g C.? d'ﬂ e.g f.g

13
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g. Se necesitan tres sextos.

h.si.

i.si

j- No. Explicacion a cargo del alumno.

£

1 1 1
3.a.— b c.— d - 5

1 1
- .— €
2 3 4 6
FRACCIONES EQUIVALENTES

1.
, 2 1 ) 2
a. Cada una comera Y o —. b. Porejemplo, T

4
2. Los dos tienen razén. Explicacion a cargo del alumno.

CALCULO MENTAL CON FRACCIONES

1.Rodear a., b., e.yh.

2.

1 2 2 1
a. 7 b.? C.7 d.o e.g f.%
gl h>2 i2 .Y k2 LS

2 4 6 9 5 10
3. 4 9
a. Va[X]en 3 b.va[X]en <
4.
a2l b2 a3l dilorl

4 6 5 4
es— fol g.zl h.3= o3l

2 2 3 3
5.
a.> b c1 dl el f2 g1

5 7 5
DOBLES Y MITADES
1.a.

b.

2. Completo % del album.

3. 1 1 1
a. Flor, —; Juli, — yValentina, —
2 4 8

1
b. sobré —.
obré 3
4. 1 1 1
a. Va[X]en o b.va[X]en T c.Va[X]en T
5.
4 2 1
a— b1 ec- d2 el f.—
7 5 3 4
gt nhl il 52 k!l 1Ll
4 4 12 16 10 9
CIERRE DE SESION
" 4
1.a. 3 o— b.—
6 2 5
2.Rodearb., c.yd.
4,
Fraccion Para completar un entero | Para completar dos enteros
2 i EN
4 4 4
2 1 il
3 3 3
el 1 7
6 6 6
ES 2 A
5 5 5
el 2 9
7 7 7

" $

7. Hay que comprar 6 % kg de carne.

8.

B )1 M AT e

9. Por ejemplo:

11.a. — b.% c. —

14
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CAPITULO 6 .
FRACCIONES II L [ 1 :

TR
INICIO DE SESION Il

SIS
[
M=

1. 3.
a. Pintar 3 tazas de amarillo. a.
b. Pintar 2 velas de rojo. | I RN
C. Pintar 4 banderines de verde. (') i_il-i {'E\i i
3 L4106 6
FRACCIONES DE UNA CANTIDAD
I t t t t t
0 || l_3_| l_5_| 1 l_7_|
. § [ [=] =] [-£]
1. Comeré 4 bombones. i Ul el s
2.
a. 20 personas. b.
2 I +—t t t
b. 40 asientos libres, T del total. 0 i—i_i 1
10]15] 2
3. Tenia 10 caramelos.
I t t t |,
| e R | 1
a 9 EANEI I E3
» ) 0] (51 L2
a. Hay 6 cuadrados, 12 tridngulos, 24 rectangulos y 6 rombos.
b. Tenia $240. 4,
C. Si. Explicacién a cargo del alumno. Diego tenia 20 figuritas y Martin, 32. a.
5.va[X]en c.
L 1 1
6 o oL 1 52
. 4 2 2 8
a. Habré 40 baldosas.
b. No. Deberfa pintar 12 de verde, 9 de amarillo y 18 de azul, un total de 39 b.
baldosas y hay 36.
7. I - t . }
. : 0 3 1 2 2 15 19
a.8 b.15 c.5 d.6o e.45 £.20 g.25 h.eo i12 j.6 7 7
REPRESENTACION EN LA RECTA NUMERICA c.
1. a.
} }
1 3
Casa de Florencia Escuela 0 4 2 1 2 2
Libreria  Kiosco Panaderia Amiga
I I I
COMPARACION DE FRACCIONES
b. La librerfa estd mas cerca de la casa de Florencia.
5 1. ,
C. 3 a. Rubén.
3 b. Luciana.
d. = C. Alos dos le falta la misma fraccion del recorrido.
4 . L
d. Si. Explicacién a cargo del alumno.
2.
a. 2. Explicaciones a cargo del alumno.
! : ! ! a. El que come !
. Elqu —.
0 % 1 q 3
b. Los dos por igual.
b.

2
C. El que come 7

o
ECH
E=
N = o

=

3. Nico. Explicacion a cargo del alumno.

15
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: 3 4 5
5. PoreJemplo.E, sV
6. Rodear 1] y 10
5 5
7. Rodear 2 y i
8 15
SUMA'Y RESTA DE FRACCIONES

1.

5 3
a. Comieron PR sobré e
b.11.
1
8
d.si.

@l = o]

a. No. Explicacion a cargo del alumno.
b. Mas de un cuarto de budin.

1

C. Le falta leer > libro.

13
d. Debi6 cargar N kg.
€. La jornada escolar dura4 h 15 min.

3
f. Le falta tomar 7

2

g. Le falta recorrer = del total.

4,
a. z b. 1 C. El d. 2 e. El
8 2 3 8

1 3 5 s 2
f-7 g.g h.g l.?

CALCULOS CON FRACCIONES

1. 1
a. 6 paquetes de " kg.

1
b. 10 paquetes de N kg.

1 1
C. 8 paquetes de " y 4 paquetes de i kg.
Va[X]enb.

2.
Peso del paquete Para1kg Para 3 kg Para 6 kg Para9 kg
(enkg)
1 4 12 24 36
4
1 3 9 18 27
3
1 6 18 36 54
6
CIERRE DE SESION
1. 5
a. Quedaron libres e de las butacas.
b. Se ocuparon 12 butacas y quedaron libres 8.
2. Habia 48 magdalenas.
3. Hay 3 rojas, 6 verdes, 4 amarillas y 11 negras.
4.a.9 b.2s c15 d.40 e36 fo4
5.
0 i 7 3
S 1 IERET T RN
4 2 8 2 4 2 4 4
6.
11
I Il
T T
0 1

° 6
a. Rodear % b. Rodear =

5
C. Rodear El . d.Rodear = .
4 6

8. 1
a. Lefalta T m

b. Compré 4 kg en total.

9.
9 19 7 5
a. o b. 5 ©3 d. 5 e.

10.
a.5 b.11 c.u4

16
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CAPITULO 7 7.

EXPRESIONES DECIMALES ]a). 025
. 0,10
INICIO DE SESION c.12
1.a.$13 d.i6
e. 0,025
EXPRESIONES DECIMALES Y DINERO f. 138
g.129
1. h. 248
a. 57y $4,50
b. Por ejemplo: 8.
* 57342+ 141 = Fraccion decimal Nimero decimal Selee...
® $450:1.50+1.50+1.50=
8 038 ocho décimos
2. 10
Monedas de... 0,50 025 0,10 0,05 5 005 cinco centésimos
Cantidad de monedas 2 4 10 20 100
28 0,28 veintiocho centésimos
3. 100
a.10 b.15 c.8 d.23 -
24 24 dos enteros y cuatro décimos
a. 10
a.2de$1,1de $0,50, 1 de $0,25 y 1 de $0,10 0 2 de $1, 3 de $0,25 39 39 tres enteros y nueve décimos
y 1.de $0,10. 0
b.3des1,1de $0,50y 1 de $0,10 0 3 de $1, 6 de $0,10.
9.
5. a.Va[X]en14.
a. Va[X]en $6,80; en $2,10y en $12,60. b. va[X]en 065.
b.va[X]en $1,75y en $4. ¢. Va[x]en 0,70.

c.Va[X]en $5,00y en $3,50.
EXPRESIONES DECIMALES Y LONGITUDES

6.
a. Cada uno recibe $0,20. 1. : 1 :
b. Cada uno recibe $0,50. a. 0 b. 1000 c 5
LECTURA Y ESCRITURA
DE EXPRESIONES DECIMALES 2. 10 5 2%
1 a. ﬁ b. @ C. ﬁ
Al pB 10 g5

* 100 * 100 " 100 " 100 3, 12

100

€. No necesariamente. Explicacién a cargo del alumno.

4, Falta que indiguen la unidad de medida que utilizé cada uno.
2.a.40 b.300 ec.5 d.100

COMPARACION DE NUMEROS DECIMALES

75 80 . 375 » . .
3.a. 10 b. o G Noexiste d. 000 1. Nora, Fede, Damién, Valentina, Martina.
2. Si. Explicacién a cargo del alumno.
10 1 1
4.a.— b.— c. — d.01;001y0,1.
100 100 10
3.
1 I I I I I I I I I
r T T T T T T T T T T
5. 0 0,5 0,75 1
a.Vv
b.v
c.V 4,
0,05
6. I t t t t t t t t t t
0 1

a.2x1+3%x0.25+3x0.50+2x0.05
b. Tiene $4,35.
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SOLUCIONARIO
AVANZA « MATEMATICA 4

5.2+ 4 :2+030;2+04.
100

6.

a. Rodear 0,5. b. Rodear 04.

7.No. 5,6 = 5,60.
8.a.> b.< c.<

C. Rodear 3,99.

SUMA'Y RESTA DE EXPRESIONES DECIMALES

1.
a.0.25
b. o6
c. 0,02
d. 0875

2.

a. 39
b.66
c. 217
d.s

3.

a. 4,111
b.15
c.28

4,

a. $122,40

b. Recibié $7,60 de vuelto.
5.

a. $176,75

b. Recibio $18,20 de vuelto.
6.2 x5$625x%5=5%62,50
CIERRE DE SESION

1.

Nimero

Sumar 0,5

Restar 0,5

C.06
d. 0,06

e.56
f. 0,158
g. 1430
h. 45
i.12

5.

Kapelusz editora S.A. Prohibida su fotocopia (Ley 11.723).

a. Se deberdn comprar 4 listones.
b. Se deberan comprar 4 listones.

C. Se obtienen 5 trozos.

d. Se obtienen 10 trozos.

6.
a.28
b. 3,06
C. 439
d. 1,95

7. Si. Explicacién a cargo del alumno.

8. El marcador cuesta $18,70.

9.

a. Rodear 21.
b. Rodear 18.
C. Rodear 20.

-

10.
Valor de la compra Pago con Vuelto
$14,70 $15 $0,50
$135,20 $140 $5
$89,90 $100 N

2,85

335

235

4

45

35

6,05

6,55

555

31

36

26

2.

a. 4,11
b.4
C. 6,1

3.

a. 182
b. 105
C.25
d.7s

4,
a.003
b. 054

18




SOLUCIONARIO
AVANZA » MATEMATICA 4

CAPITULO 8
GEOMETRIA Y ESPACIO

INICIO DE SESION

1. a. Por ejemplo, para llegar al cofre: avanzar 4 pasos hacia abajo, dar un
cuarto de giro hacia la derecha y avanzar dos pasos; para llegar a las mone-
das: avanzar 4 pasos hacia la derecha, dar un cuarto de giro hacia la derecha
y avanzar 3 pasos.

POLIGONALES Y ANGULOS

1. Copiado de figuras a cargo del alumno.

2. Copiado de figuras a cargo del alumno.

MEDICION Y COMPARACION DE ANGULOS

1.va[X]enb.

2. Va[X]en d.; explicacion a cargo del alumno.

-
N
.

a. 2 veces; 3 veces; 4 veces.
b. Explicacion a cargo del alumno.

5.a. b.

c d.

USO DEL TRANSPORTADOR

1.

a. 70° b. 50° c. 110° d. 170°

2. No. Explicacion a cargo del alumno.
3. Rodear €.

4. a. C.

60° 98°

RECTAS PARALELAS Y PERPENDICULARES

1.
N /
p /
/
/
/
/
/
/
2.

5]

Aes paralelaa C.

3. Por ejemplo:
a.cd
b. bf
C. No.

19



SOLUCIONARIO
AVANZA ® MATEMATICA 4

d. s
e.si.

INTERPRETACION DE UN PLANO

1.

a. Elombu.

b. Elsiervo, El coatiy El castor.
C.

Los cipreses

E'I
s
S

Y
\_)%)
5}
©
_J _J
N

El castor
P
\—J —
La suricata

El jaguar
Elsiervo

r
1
L
[ z

£l all

Los abetos

D
B}
]

d. Los cipreses, El algarrobo o Los abetos.

Los cipreses

>
-

9
El omb

B
g

- _J _J

Elsiervo

Y E

~

(—W N
o«

J —

La suricata

El jaguar

—
@
B 5d
@

-
El castor

=1

El algarrobo

Los abetos

f. Los cipreses, El ombu y El algarrobo.
8-

Los cipreses

El jaguar
Elsiervo

2

T

|
. L J E
+
—Z
©
- L/
castor
U E
'S
La suricata

)

Los abetos

INTERPRETACION DE UN MAPA

1.

a. Rutas 20y 14.

b. Villa de las Rosas.

€. Villa Dolores. Explicacion a cargo del alumno.
d. Merlo.

€. Pasaran 5 ciudades.

f. Merlo.

CIERRE DE SESION
1.

Kapelusz editora S.A. Prohibida su fotocopia (Ley 11.723).

2.
Angulos a. b. C d
Clasificacion Recto Obtuso Agudo Agudo
3.
C

4. a.
M

G
5.

a. En El jacaranda esquina Aconcagua.

b.

20

Avenida Costanera

Los Andes

L™
A
(ﬁ‘fD lakz @

San Martin

Los Patos

El Jancaranda

C. Tiene que dirigirse hacia el este.

d.

Avenida Costanera

[ )

Los Andes

00Q
ii

Acon
Al g
dique &
e E

,_
&
-
&
N

[
is
)

El Jancaranda




SOLUCIONARIO
AVANZA » MATEMATICA 4

CAPITULO 9
UNIDADES DE MEDIDA

INICIO DE SESION

1.

a. Por ejemplo: azucar, 500 g; galletitas, 200 g; aceitunas, 1 kg; y queso, 5 kg.

b. Rodear 2 g.

MEDIDAS DE PESO
1. Explicacion a cargo del alumno.

2.

a. Rodear 34 kg.

b. Rodear 3 kg.

C. Rodear 20.000 kg.
d. Rodear 8 g.

3.
Kilogramos
Gramos Expresiones fraccionarias Expresiones decimales
250 ] 0,25
4
100 ] 0,1
10
750 3 0,75
4
1 1 0,001
4,
a. 3.000
b. 1.500
C. 10.000
d. 1.400
€. 100.000
f. 500
g.08
h. 0125
i.35
j. 2000
k. 3500
1. 500.000
5.

a. Por ejemplo; 3 pesas de 500 g; 2 de 500 g y 2 de 250 g.
b.
® Un frasco de dulce % kg: 2 pesas de 250 g.

® 3 kg de papas: 6 pesas de 500 g.
® Una manzana de 200 g: 4 pesas de 50 g.
® Una bolsa de café de 2,5 kg: 4 pesas de 500 g y 5 pesas de 100 g.

6.
a.325q.
b. 1754

21

MEDIDAS DE CAPACIDAD

1.
2.

a. 4jarras.  b.9jarras. €. 18]arras.
3.va[X]enc.

4.

a.

envases envases X ]0 envases

b. Alcanza para 20 porciones de budin.

5.
T

6.

a. 1.000
b. 100
€. 2.500
d. 4.000
e.23
f.225
g. 230
h. 500
i. 340

Kapelusz editora S.A. Prohibida su fotocopia (Ley 11.723).

2 ) R

y

151

envases

Unidad Litros Centilitros

Mililitros

lata 35 350

3.500

Balde 10 1.000

10.000

Heladera 34 3.400

34.000

8. No. Le faltaran 12,5 ml.

9.

e



SOLUCIONARIO
AVANZA 4

MEDIDAS DE LONGITUD

1. Por ejemplo:

Mas de un metro: pizarrén, escritorio, puerta.

Menos de un metro: borrador, tizas, tacho de basura.

2.
Usaron para medir Entré

Grupo 1 (inta métrica (1 m) 2 vecesy media
Grupo 2 Regla de 50 cm 5 veces
Grupo 3 Regla de 30 cm 8 veces y un tercio
Grupo 4 Regla de 20 cm 12 veces y media

3.

a. 0,01

b. 0,001

€. 0,1d.05

e.0?2

f.o03

g. 2.000

h. 2500

i.32

4,

Metros 1 0,25 3 45 15
Centimetros 100 25 300 450 1.500
5.

a.Va |X| en73cm.

b.va[X]en 4 cm.

C.Vamen 10 cm.

CIERRE DE SESION

a. 20 saquitos.

b. Si, alcanza para 6 vasos.

3.va[X]enb.

4.

a. Las naranjas pesan 10.500 kg.

b. Debe agregar 450 g.

5.

a. Rodear 2m.
b. Rodear 1,40 m.
C. Rodear 28 m.
d. Rodear 185 m.
€. Rodear 22 m.

076 0,5kg

Kapelusz editora S.A. Prohibida su fotocopia (Ley 11.723).
-~ — il

6.

a. Milimetros.
b. Centimetros.
C. Kilémetros.
d. Metros.

7.

a. Le alcanza para 13 prendas.

b. Podra armar 15 bolsitas.

C. Le alcanza para 12 dias y sobran 60 g.

8. Por ejemplo:

a. Vaso.

b. Sandfa.

C. Botella de agua.

d. Paquete de galletitas.
€. Banco de plaza.

f. Pastilla.
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A Kapelusz editora S.A. Prohibida su fotocopia (Ley 11.723).
Q) SOLUCIONARIO A - ) —
AVANZA 4
4
CAPITULO 10 b.
PROPORCIONALIDAD Y COMBINATORIA Cantidad de 1 2 4 6 8 | 20 | 0 | 2
bolsitas
INICIO DE SESION
Peso de los 1 2 4 6 : 6 4 2 c
1. grisines(enkg) | 5 | 5 | 5 | 5 | 10 10
a. 7 bandejas.
b. 6 bandejas. c.
C. 9 bandejas. Cajasdebom- | 1 | 2 | 3 | 6 0 | 1| o8
bones
PROPORCIONALIDAD DIRECTA
Peso (en g) 250 | 500 | 750 | 1.500 | 1.750 | 2.500 | 2.750 | 4.500
1. 5 paquetes costaran $70y 8 paquetes, $112. d.
2 Caja de turrones 1 2 3 6 8 30 32 34
. Peso (en g) 15 30 45 90 120 450 480 510
Cantidad de tortas 1 2 3 4 6
- - e. Explicacion a cargo del alumno.
(Cantidad de galletitas b4 128 192 256 384 f. La constante de proporcionalidad es el valor que corresponde a una uni-
dad. Constantes de proporcionalidad:
3. 3 .
Cantidad de paquetes 2 4 5 10 15 a.-;b. —;c.250yd. 15,
Cantidad de vainillas 48 9% 120 240 360 2.
a. 4,10m.
4. b.123m
a. Podra comprar 5 botellas. C. 7 flores.
b. La opcién 2 es més econdmica.
3.
5. a.
Cantidad de boletos 1 3 4 5 Metros 1 1 3 ; 1 . 1 1 1 10
Precio por boletos (en$) | 6,25 12,50 18,75 25 31,25 4 2 4
6 Centimetros 100 25 300 350 425 125 1.000
b.
FACTURA N 00000000235 Kilogramos 1 15 | 25 | 43 | 45 % | s0
DE GOMEZ HNOS
Loyola 1325 Gramos 1.000 1.500 2500 | 4.300 | 45.000 | 14.000 | 50.000
C.
DESCRIPCION CANTIDAD DE PRECIO PRECIO :
ARTICULOS UNITARIO TOTAL Litros ! 15 3 45 5 10 15
Sombrero 52 14 728 Mililitros 1000 | 1.500 | 3.000 | 4500 | 5.000 | 10000 | 15.000
Antifaz 9 $40 $360 4
Vincha 12 $53 5636 Quesofontina | Quesoenbarra | Quesocremoso | Quesodambo
PRECIO TOTAL §1.724 1kg $200 $280 $230 $350
1009 $20 $28 3 $35
7 2509 $50 $70 $57,50 $87,50
a: $38. Grupo 4 Regla de 20 cm 12 veces y media
b. $456.
C. 3 bolsas. COMBINATORIA
1.
PROPORCIONALIDAD Y MEDIDA a. 12 combinaciones diferentes.
1. b. Frutillay crema americana, frutilla y chocolate, frutilla y dulce de leche,
a. limoén y crema americana, limén y chocolate, limén y dulce de leche, naranja
Cantidad de 1 ) 3 4 6 9 10 1 y crema americana, naranja y chocolate, naranja y dulce de leche, anandy
bandejas crema americana, anand y chocolate, y ananay dulce de leche.
- C. Habrd 3 combinaciones mas: durazno y crema americana, durazno y cho-
Cantidad de 3132 2 1] 3 2 6 ) ° colate, y durazno y dulce de leche.
masas (en kg) 4 2 4 2 )
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Kapelusz editora S.A. Prohibida su fotocopia (Ley 11.723).

SOLUCIONARIO
AVANZA 4

2.

a. Juan, Gaby y Ezequiel. 4.

Juan, Ezequiel y Gaby. a. 12 bolsitas.

Gaby, Juan y Ezequiel. b. 24 vasos.

Gaby, Ezequiel y Juan.

Ezequiel, Gaby y Juan. 5.

Ezequiel, Juan y Gaby. Kilémetros i 2 s | s | es [sas0| 10

b. Se pueden armar 18 menties diferentes. -

C. Pueden obtenerse 36 combinaciones diferentes. 2
Metros 1.000 | 2.000 | 3.500 | 5.000 | 6500 | 8.250 | 10.000
CIERRE DE SESION
6.
1. Pago6 $984. a. Hay 120 numeros diferentes.
b. Hay 81 opciones distintas.
2. C. Hay 90 opciones distintas.
a.
Gantidadde | 1 | 2 | 3 | 4 | s |8 | 0| wv]| 7 - '
chocolates a. Tiene 6 posibilidades distintas.
- b. Tiene 6 posibilidades distintas.
Precio (en $) 48 | 96 | 144 | 192 | 240 | 384 | 480 | 816 c. Tiene 8 posibilidades distintas.
b.
3.
(antidad de salame 1 1 1 3 3 5
(enkg) 2 4 8 4 4
Precio (en $) 240 120 60 90 180 300
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